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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 
  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Α. Γεωργιάδη 
 
Θέμα: Να διασφαλιστεί η εργασία των εργαζομένων στα Ναυπηγεία 
Σκαραμαγκά και να προστατευθούν από τις παράνομες και 
καταχρηστικές πρακτικές του ιδιώτη επενδυτή.   
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Το Σεπτέμβριο του 2021 ο Πρωθυπουργός από το βήμα της ΔΕΘ 
διαβεβαίωνε ότι όλες οι θέσεις εργασίας στα ναυπηγεία Σκαραμαγκά 
είναι διασφαλισμένες, ενόψει της μεταβίβασής τους.  
Ωστόσο, από το Μάρτιο του 2023 που υπεγράφη η σύμβαση 
μεταβίβασης των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά στο νέο ιδιώτη επενδυτή 
μέχρι σήμερα, η διαβεβαίωση αυτή δεν έχει τηρηθεί. Κανείς δεν 
γνωρίζει τις πραγματικές προθέσεις του επενδυτή για την αξιοποίηση 
των εργαζόμενων στα ναυπηγεία, αλλά και το μέλλον των ναυπηγείων, 
ενώ δεν έχει υπάρξει κάποια δεσμευτική συμφωνία μεταξύ της 
κυβέρνησης και του επενδυτή για την επαναπρόσληψη του συνόλου 
των εργαζόμενων ή για τη διασφάλιση της εργασίας τους.  
Οι εργαζόμενοι μάλιστα αυτοί δεν είναι ένα ανειδίκευτο προσωπικό. 
Πρόκειται για ανθρώπινο δυναμικό, που διαθέτει μακρά εμπειρία και 
την απαραίτητη τεχνογνωσία στον κατασκευαστικό και επισκευαστικό 
τομέα κάθε είδους πολεμικών σκαφών, έχοντας όλα αυτά τα χρόνια 
εργαστεί για το Πολεμικό Ναυτικό, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την 
κατασκευή των 4 υποβρυχίων που αποτελούν -κατά γενική ομολογία-
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συγκριτικό αμυντικό πλεονέκτημα της χώρας. Επομένως, η αξιοποίηση 
αυτών των εργαζόμενων, που μάλιστα σήκωσαν στις πλάτες τους τα 
ναυπηγεία ακόμα και στις πιο δύσκολες στιγμές, εκτός από δίκαιη, μόνο 
επωφελής θα μπορούσε να είναι για τα ναυπηγεία, την εθνική άμυνα 
και την εθνική οικονομία. 
Αντί όμως να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας τους, όπως 
καταγγέλλεται από το Σωματείο Εργαζομένων Ναυπηγείων 
Σκαραμαγκά, ο επενδυτής όχι μόνο δεν προσλαμβάνει όλους τους 
εργαζόμενους, αλλά σε όσους προσκαλεί να υπογράψουν σύμβαση 
αορίστου χρόνου θέτει ως αδιαπραγμάτευτο όρο την παραίτησή τους 
από μέλη του Σωματείου τους! 
Πρόκειται, καταφανέστατα για μια πρακτική εξόχως καταχρηστική και 
παράνομη από πλευράς του ιδιώτη επενδυτή, του οποίου η θέση είναι 
δεσπόζουσα ως συμβαλλόμενου μέρους και με την οποία καλεί τους 
εργαζόμενους που αποτελούν το αδύναμο μέρος της σύμβασης να 
παραιτηθούν από θεμελιώδες συνταγματικό τους δικαίωμα αν θέλουν 
να εργαστούν.  
Με δεδομένο ότι σε μια ευνομούμενη Πολιτεία τέτοιες πρακτικές 
εκβιαστικής επιβολής εργασιακών συνθηκών που παραβιάζουν το 
Σύνταγμα και τους νόμους είναι απαράδεκτες και δεν μπορεί να 
γίνονται ανεκτές από την Πολιτεία, 
Με δεδομένο επίσης ότι δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα καμία ενέργεια 
από πλευράς της κυβέρνησης που να κινείται στο πλαίσιο των 
διαβεβαιώσεων του Πρωθυπουργού για τη διασφάλιση των θέσεων 
εργασίας όλων των εργαζομένων,  

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Σε ποιες ενέργειες προς την πλευρά του ιδιώτη επενδυτή προτίθεται 
να προβεί η κυβέρνηση, προκειμένου να αποκατασταθεί η 
νομιμότητα στη διαδικασία υπογραφής συμβάσεων των 
εργαζομένων στα Ναυπηγεία;  

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύει η κυβέρνηση να υλοποιήσει τη δέσμευση 
του Πρωθυπουργού για την διασφάλιση των θέσεων εργασίας όλων 
των εργαζομένων; Σκοπεύει να ασκήσει πίεση στον επενδυτή 
προκειμένου να προσλάβει το σύνολο των εργαζομένων; Σκοπεύει να 



υιοθετήσει τις προτάσεις των εργαζομένων για την απορρόφησή τους 
σε άλλες θέσεις, ώστε να μην βρεθεί κανένας εργαζόμενος στην 
ανεργία; 
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